Servizio civile

Progetto di Servizio Civile della Provincia di Rieti – Anno 2019
#Valorizziamo il patrimonio artistico e la cultura
Leggi il progetto di Servizio Civile presentato dalla Provincia di Rieti ed inserito nel Bando per la selezione di 1.537 volontari da impiegare in progetti di Servizio Civile Nazionale nella Regione Lazio. 

Possono candidarsi i giovani: 

· tra i 18 e i 28 anni non superati (28 anni e 364 giorni) alla data di presentazione della domanda;

· cittadini italiani;

· cittadini degli altri Paesi dell'Unione europea;

· cittadini non comunitari regolarmente soggiornanti;
· che non abbiano riportato condanna anche non definitiva alla pena della reclusione superiore ad un anno per delitto non colposo ovvero ad una pena della reclusione anche di entità inferiore per un delitto contro la persona o concernente detenzione, uso, porto, trasporto, importazione o esportazione illecita di armi o materie esplodenti, ovvero per delitti riguardanti l’appartenenza o il favoreggiamento a gruppi eversivi, terroristici o criminalità organizzata. 
Non possono presentare domanda i giovani che:

· appartengono ai corpi militari e alle forze di polizia;

· abbiano già prestato o stiano prestando Servizio Civile Nazionale, oppure abbiano interrotto il servizio prima della scadenza prevista;

· abbiano in corso con l’ente che realizza il progetto  rapporti di lavoro o di collaborazione retribuita a qualunque titolo, ovvero che abbiano avuto tali rapporti nell’anno precedente di durata superiore di tre mesi.
Gli aspiranti operatori volontari dovranno presentare la domanda di partecipazione esclusivamente attraverso la piattaforma Domande on Line (DOL) raggiungibile tramite PC, tablet e smartphone all’indirizzo https://domandaonline.serviziocivile.it. Le domande di partecipazione devono essere presentate entro e non oltre le ore 14.00 del 10 ottobre 2019.
Per accedere ai servizi di compilazione e presentazione domanda sulla piattaforma DOL occorre essere riconosciuto dal sistema, che può avvenire in due modalità:
1. I cittadini italiani residenti in Italia o all’estero e i cittadini di Paesi extra Unione Europea regolarmente soggiornanti in Italia possono accedervi esclusivamente con SPID, il Sistema Pubblico di Identità Digitale. Sul sito dell’Agenzia per l’Italia Digitale agid.gov.it/it/piattaforme/spid sono disponibili tutte le informazioni su cosa è SPID, quali servizi offre e come si richiede.
2. I cittadini appartenenti ad un Paese dell’Unione Europea diverso dall’Italia o a Svizzera, Islanda, Norvegia e Liechtenstein, che ancora non possono disporre dello SPID, e i cittadini di Paesi extra Unione Europea in attesa di rilascio di permesso di soggiorno, possono accedere ai servizi della piattaforma DOL previa richiesta di apposite credenziali al Dipartimento, secondo una procedura disponibile sulla home page della piattaforma stessa.


Se hai qualche dubbio o desideri chiarimenti, puoi contattare la Provincia di Rieti al numero 0746 286786 oppure scrivere a servizio.civile@provincia.rieti.it 
Il progetto:
#Valorizziamo il patrimonio artistico e la cultura
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